

# 明年新建、改扩建中小学校26所

本报威海1月17日讯(记者 李孟霏 陈乃彰) 2018年,威海市将新建、改扩建中小学26所,其中环翠区5所、文登区2所、荣成市10所、乳山市4所、高区3所、经区2所。

据了解,环翠区新建、扩建5所学校,分别为望海园中学、古寨小学教学楼、环翠科技园实验学校、明湖路学校、福泰中学;高区新建、改扩建3所学校,分别为高区第三小学、高区第四小学、高区第二中学;经区新建、改扩建2所学校,分别为曲阜学校(中学部)、长峰中学;文登区新建、改扩建2所学校,分别为峰山小学、文登一中;荣成市新建、改扩建10所学校,分别为新三中、新青山小学、一中二期、人和完小、第二实验中学、大疃15中学、荫子11中、蜆江中学、世纪小学、府新小学;乳山市新建、扩建中小学4所,分别为中小学综合实践教育基地、第二中学、徐家镇中心学校、银滩高级中学;高区新建、扩建中小学4所,分别为中小学综合实践教育基地、第二中学、徐家镇中心学校、银滩高级中学。

2018年全市中小学建设计划统计表

区市	序号	学校名称	学校性质 (小学、初中、高中、九年一贯制)	建设方式 (新建、改扩建)	
环翠区	1	望海园中学	初中	新建	
	2	古寨小学教学楼	小学	改扩建	
	3	环翠科技园实验学校	九年一贯制	新建	
	4	明湖路学校	九年一贯制	新建	
	5	福泰中学	初中	新建	
	6	峰山小学	小学	新建	
文登区	7	文登一中	高中	改扩建	
	8	新三中	高中	新建	
荣成市	9	新青山小学	小学	新建	
	10	一中二期	高中	新建	
	11	人和完小	小学	新建	
	12	第二实验中学	初中	改扩建	
	13	大疃15中学	一贯制	改扩建	
	14	荫子11中	一贯制	改扩建	
	15	蜆江中学	初中	改扩建	
	16	世纪小学	小学	改扩建	
	乳山市	17	府新小学	小学	改扩建
		18	中小学综合实践教育基地	小学/初中/高中	新建
19		第二中学	高中	改扩建	
20		徐家镇中心学校	九年一贯制	改扩建	
高区	21	银滩高级中学	高中	改扩建	
	22	高区第四小学	小学	新建	
	23	高区第三小学	小学	新建	
	24	高区第二中学	初中	改扩建	
经区	25	曲阜学校(中学部)	初中	新建	
	26	长峰中学	初中	新建	
临港区		无			

## 市文明礼仪协会爱心资助仪式在威海七中举行

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 林霖) 1月8日,威海市文明礼仪协会会长王祖舫女士带着爱心来到威海七中,为学校6名学生进行爱心资助。

资助仪式上,王祖舫女士为受资助的学生发放爱心助学金,鼓励同学们积极努力,自强不息,将来学有所成,报效社会,报效祖国。学

生代表段玉梅发言表示:自己非常荣幸能够接受王会长的资助,在今后的学习生活中,自己一定加倍努力,做一个对社会有用的人。谷娥校长代表学校感谢王会长多年来对学校工作的支持和帮助,感谢王会长为学生开设文明礼仪课程。在王会长的帮助下,学校的文明礼仪教育让孩子们待人处事谦



有礼,婉婉有仪。如今,七中的文明礼仪教育已成为学校的一张靓丽“名片”。

## 九中被授予“全国青少年机器人教育实践基地”称号

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 孙莎莎) 近日,威海市第九中学被授予了“全国青少年机器人技术等级考试教育实践基地”称号,并开设了充满创客精神的机器人体验课。

当创客精神与教育相遇,“创客教育”便诞生了。可以说,创客教育集创新教育、体验教育、项目学习等思想为一体,契合

了学生富有好奇心和创造力的天性。它主要以课程为载体,在创客空间的平台下,融合科学、数学、物理、化学、艺术等学科知识,培养学生的想象力、创造力以及解决问题的能力。

此次机器人课程,只是威海九中开设机器人课程的一次有力尝试,学校将会逐步开设机器人课程,不断培养、开发学生的创新能力和动手



能力,促进学生素质的全面发展,和谐发展,让新一代的青少年能够顺利适应知识经济,不断迎接“物联网”信息化时代的挑战。



### 创意雪人

10日,半月湾小学举行“武技童韵”创意雪人大赛。漫天飞雪中,孩子们放飞快乐和想象,把对武术的热爱化作一个个充满童趣的雪人,并纷纷合影留念。

本报记者 陈乃彰 通讯员 陈娜娜 摄影报道



### 迎新“跑”

近日,千山路小学开展学生冬季越野赛。孩子们顽强拼搏的精神为新年的学习和生活带来了满满的正能量。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

## 新都小学举行教师粉笔字大赛

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 陈胜男) “三尺讲台育桃李,一支粉笔写春秋。”为加强教师基本功训练,提高板书技能,养成写规范字的习惯,1月5日,新都小学举行教师粉笔字大赛。

本次比赛采规定书写内容和写字时间,评委当场打分。参赛教师们一笔一划,一撇一捺,一丝不苟,一个个灵动生气的粉

笔字跃然于黑板上,呈现出老师们深厚的书写功底,赢得了评委组的称赞。比赛成绩计入新都小学教师考核总成绩。

新都小学以粉笔字比赛为抓手,旨在促进教师专业化发展,提高教师教学基本功水平,在全体教师中间形成一种自觉苦练教学基本功的氛围,为打造一支“素质高”、“技术硬”的教师队伍奠定基础。

## 明珠小学开展读书沙龙研讨活动

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘雅楠) 为深入贯彻区家长学校“优秀父母成长计划”要求,在阅读交流中提升家长的育子理念,营造书香校园,近日,明珠小学分级部开展了优秀父母读书沙龙研讨活动。

活动前,家长们坚持每天读书,摘抄书中经典语句,做好读

书记;每周写一篇读书体会,记录与孩子一起成长的趣事,参加班级组织开展的线上“好父母读书会”,一起分享读书收获、理念转变及育子故事。活动中,各位家长先观看了一年级的优秀读书笔记,读书笔记撰写的形式多种多样。家长们感触颇深,山外有山,人外有人,显然,读书已变成了生活的乐趣。

## 师生结对见真情 爱心帮扶暖人心

本报威海1月17日讯(记者 李孟霏 通讯员 王丽萍) 为促进学生的健康成长,增进师生间的理解和沟通,营造和谐温暖的校园氛围,本学期,皇冠小学开展“师生结对、结对帮扶”活动。

教师们选定帮扶对象后,通过家访及谈心等方式,深入了解帮扶对象的成长环境及

内心需求,通过日常随时面谈、活动中指导、网络交流等多种形式,与学生及时沟通,给予他们生活、学习方面的帮助和心理上的疏导,尽可能地帮助他们健康成长。帮扶活动的开展充分体现了师爱精神,密切了家校间的联系,促进了学生的健康成长,帮扶效果非常明显。

## 优化心理品质 提升心理健康

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 李静 倪素静) 为了提高教师心理健康课堂授课水平,增强心理辅导专业技能,近日,古寨小学举行“优化心理品质”课堂研讨活动。活动邀请环翠区心理健康中心副主任李静到校进行课堂指导。

首先,由德育处杜玲主任给心理健康小组的老师讲解了一堂心理健康课《未来的我》,课堂上杜主任带领班级学

生首先进行了热身活动,激发了学生们的课堂兴趣,认识了目标的重要性;随后,学生们表演动作,进行职业猜想,了解众多职业;紧接着,“畅想未来”的团体工作,畅想、描绘、定格未来20年之后的我;学生确立了自己的梦想,并为未来做好了规划。最后,李静副主任对课堂进行了点评,肯定了优点,同时指出存在不足;提醒课题小组成员授课选题一定要选择学生感兴趣、易接受的内容。

## 城中协作区举办首届经典诵读比赛

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 车佳丹) 为传承和弘扬中华优秀传统文化,让学生在诵读过程中获得古诗文经典的熏陶和修养,近日,城里中学协作区成功举办首届“中华文化薪火相传”经典诵读比赛。

此次诵读比赛各个参赛队伍表演形式活泼多样,有对诵、群诵、配乐朗诵、背景表演朗诵等。小选手们或婉

转悠扬、或庄重肃穆、或慷慨激昂,用他们特有的方式,饱含深情地诵读着一篇篇时间洗礼过的经典。

通过诵读比赛,激发了学生们学经典、诵经典、用经典的热情。让学生们享受读书的快乐、感悟中华民族传统文化的魅力,对提高学生的道德素养具有积极的作用,进一步推动“书香校园”的建设。

## 市实验小学举行“新六艺”校本课程展示

本报威海1月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王玉红) 为充分展示校本课程成效,培养学生的创新精神和实践能力,11日,威海市实验小学举行了“魅力星期四”校本课程展示活动。

本次活动是结合学校所制订的课程内容,将人文艺术素养类、科学技术素养类、地方特色文化类、国画艺术素养类、体育卫生健康类、学科拓展延伸类等富有学校特色的六艺课程,通过静态展示和

动态表演两种形式进行全方位地呈现。低年级的集体经典诵读,独具传统民俗艺术特色的“实小皮影戏”和“彩泥陶绘”,极具现场表演动感的民乐、舞蹈、篮球、武术,以及充满生活特色的剪纸、手工、编织、书法、国画、漫画等琳琅满目的作品,获得了观看老师们的阵阵赞叹。展示过程中,解说同学的精彩介绍,参与课程师生的积极投入,无不展现出实验小学校本课程建设的丰硕成果。

## 速读

为进一步加强《反恐主义法》的宣传,近日,孙家疃小学组织学生开展了主题班会。

陈宏斌 近日,锦华小学举行“节俭庆元旦,快乐中国人”主题活动。

王恩兰 高永美 近日,临沂市教育局及兰山区政府到新苑学校参观调

研。 陈曦 10日,新苑学校积极启动清雪应对预案,尽快扫雪除冰消除隐患。

陈曦 为提高学生综合素养,皇冠小学开设二十多门生动活泼的选修类校本课程。 王丽萍